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ATA DA 9ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA AOS DEZ DIAS DO MÊS DE 

ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E DEZESSETE. 
 

 
Aos Dez dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezessete, (10/04/2017), às 19h00 horas, 

reuniram-se na Câmara Municipal de Terra Boa, Estado do Paraná, os Vereadores: ADÃO 

APARECIDO PANTALEÃO, ADEMIR GALHARDO ROMERO, AMARILDO APARECIDO BOVO, 

DIMAS DE JESUS FERNANDES, ELISEU DE SOUZA RIBEIRO, MARCIA ELENA LOURENÇO 

MARI, PAULO SÉRGIO ABEL DOS SANTOS, VALTER COLONELLO e WILSON WANDERLEI 

ESPOSTO. Após verificar que o livro de presença registrou o comparecimento de 09 (Nove) 

Vereadores. Na seqüência o Presidente Valter Colonello, declarou aberta a Sessão Ordinária, 

convidando o Servidor dessa Casa Paulo Barreto, para proceder à leitura de um trecho 

bíblico. Na seqüência, solicitou do 1º Secretário da Mesa que procedesse a leitura da Ata da 

Sessão anterior, correspondente ao dia 03.04.2017, a qual foi colocada em votação e 

aprovada por unanimidade. Logo após solicitou ao 1º Secretário da Mesa o Vereador ADEMIR 

GALHARDO ROMERO, que fizesse as leituras das correspondências. Correspondência do 

Departamento de Assistência Social. Comunicado nº. CM027649/2017 do Ministério da 

Educação. Não havendo mais correspondências a ser lida o Presidente  deixou a palavra livre 

para tratar de Assuntos de Interesse Público. Com a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel 

dos Santos, disse que em Entrevista concedida no Programa Ronda Policial do jornalista 

Elton Lemos, dia 05/04/2017, foi surpreendido pela atitude do Secretário da Prefeitura de 

Terra Boa. O Secretário Geral adotou uma postura totalmente desequilibrada e partiu para 

ataque procurando intimidar os vereadores que foram eleitos pelo povo para defender os 

direitos da população e fiscalizar cada centavo investido neste município. O Secretário 

apresentou uma série de Evasivas: Escola não é reconhecida pelo Mec. A Escola foi Notificada 

pelo Ministério Público do Trabalho. O menor não pode mais fazer curso. Vamos distinguir os 

temas: O Projeto de Lei 10/2017 que alterou o nome da Escola Profissionalizante para Centro 

de Conveniência Municipal para Criança e Adolescente eu votei favorável, porque é para 
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beneficiar as crianças e garantir a elas um futuro promissor, todos os dias essas crianças 

estão indo a escola para passar por um processo de formação, é preciso ter salas maiores 

com ar condicionado e professores bem remunerados e valorizados. Portanto, questão desta 

lei aprovada anteriormente não é objeto do meu questionamento requerendo curso, a minha 

discussão é fazer um debate que gere oportunidade de trabalho para a nossa comunidade, 

com cursos de pequena duração que pode ser aplicado em qualquer espaço físico ou até nas 

empresas através de parcerias. Insisto, estou falando de Cursos que capacita os que estão 

desempregados para que eles possam conseguir uma fonte de renda para pagar as suas 

dividas, ALUGUEL, ÁGUA, LUZ, TELEFONE, INTERNET, IPVA, IPTU, e ALIMENTO para sua 

família. A faculdade é um curso a longo prazo. Estou defendendo Cursos Certificados: SENAI, 

SENAC, SEBRAE, PRONATEC. Fazer parceira com a Prefeitura do município. ELETRICISTA, 

ENCANADOR, MANICURE, PEDICURE, PEDREIRO, GARÇON, CONFEITEIRO, CHAPEIRO, 

CABELEIREIRO, entre outros.  Todos esses cursos podem ser aplicados em qualquer espaço 

físico. Gravação do Secretário (.....) Chegamos aqui através do voto soberano da nossa 

população de Terra Boa, o Secretário não recebeu um voto exerce um cargo comissionado, 

não pode usurpar a nossa função de vereador que é defender a população. Portanto, venho 

requerer a presença do Secretario Geral da Prefeitura de Terra Boa para explicar e apontar 

quem são os vereadores que não sabe o que está votando. Com a palavra a Vereadora Márcia 

Elena Lourenço Mari, disse que o momento não é de criar intrigas entre Executivo e 

Legislativo.  Estamos atravessando um momento difícil. Ter um Prefeito igual ao nosso é fácil 

ser Vereador. Entende que quando houver alguma que seja resolvido com a pessoa certa. 

Com a palavra o Vereador Ademir Galhardo Romero, no tocante a Escola Profissionalizante 

todo o problema não é do município e sim do Estado a União não assumem a 

responsabilidade, sobrando para os municípios. Para receber o seguro desemprego deve 

fazer um curso profissionalizante, o qual a Secretaria do Trabalho oferece, no entanto 

poucas pessoas procuram. Devemos ter respeito mútuo, ofensas não leva a nada. Quando 

houver problemas que faça uma comissão e vá até o Executivo para resolver. É de suma 
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importância o respeito. Com a palavra o Vereador Wilson Wanderlei Esposto, disse que 

ofensas não levam a lugar algum. Concorda com a fala do Vereador Paulo Abel. Solicitou que 

seja encaminhado ofício para o Executivo requerendo a Reforma do Sanitário da Praça e do 

Distrito de Malu. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, comentou a respeito do 

programa da rádio, as pessoas procuram fazer frutica. Tanto os Vereadores quanto o 

Secretario se expõe. Respeito a fala do Vereador Paulo Abel, é um direito dele se defender. O 

projeto aqui votado foi de suma importância para nossas crianças. Nosso município tem a 

preocupação e a responsabilidade de preparação das pessoas para o mercado de trabalho. 

Ano passado também solicitei a reforma do banheiro da praça. Tem várias oportunidades 

mas muitas pessoas não tem vontade de se qualificar. Terra Boa tem muita qualidade em 

mão de obra, por isso diversas indústrias vêm de fora para se instalar em nosso município. O 

diálogo e bom, as pessoas devem ser mais moderadas.  São coisas pequenas que o nosso 

município precisa se adequar acho que merece um investimento tanto aqui quanto no 

Distrito de Malu. O projeto de incentivo as indústrias é de suma importância para que as 

indústrias e as granjas possam se instalar em Terra Boa. Ninguém mais querendo fazer uso da 

palavra a Presidente em exercício passou para a ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO EM 2º TURNO 

SOBRE O PROJETO DE LEI N°. 11/2017 – AUTORIA DO EXECUTIVO - “Autoriza os Poderes 

Legislativo e Executivo do Município de Terra Boa a firmar convênio com a cooperativa de 

poupança e credito de livre admissão da região de Maringá-PR – Sicoob Metropolitano, e dá 

outras providências”. Ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. DISCUSSÃO EM 2º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI N°. 12/2017 – 

AUTORIA DO EXECUTIVO - Ficam Desafetadas para Uso Comum do Povo as Áreas 

Institucionais compreendidas pela Data de Terras n.º 05-A (Cinco-A), da Quadra n.º 04 

(quatro), Data de Terras n.º 04-AR (Quatro-AR), da Quadra n.º 03 (Três), ambas 

situadas no Jardim Novo Horizonte e Data de Terras n.º 09 (nove), da Quadra n.º 02 

(dois), situada no Industrial Terra Park, todas neste Município de Terra Boa – Paraná, e 

dá outras providências. Ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e 



CÂMARA MUNICIPAL DE TERRA BOA 

CNPJ/MF Nº. 80.887.904/0001-10 

Rua Teruo Sakuno, 709 – CEP -87.240-000 – Terra Boa – Estado do Paraná. 

Fone/Fax (44) 3641-3133 - site: www.camaratb.pr.gov.br – e-mail: camaratb@hotmail.com 

 

4

aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO EM 2º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI N.º 13/2017 

– AUTORIA DO EXECUTIVO - Dispõe sobre Permissão de Uso de Bem Público constituído pelo 

Lote de Terras n.º 252/3-A, com área de 26.620,00 metros quadrados e dá outras 

providências. Ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por 

unanimidade. DISCUSSÃO EM 2º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI N.º 14/2017 - AUTORIA DO 

EXECUTIVO - Autoriza o Poder Executivo a dar em Permissão de Uso Especial Bens Imóveis 

de Propriedade do Município, e dá outras providências.  Ninguém querendo se manifestar foi 

colocado em votação e aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO EM 2º TURNO SOBRE O 

PROJETO DE LEI N.º 15/2017 - AUTORIA DO EXECUTIVO - Autoriza o Poder Executivo a dar em 

Permissão de Uso Especial Bem Imóvel de Propriedade do Município, e dá outras 

providências. Ninguém mais querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. DISCUSSÃO EM 2º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI N.º 16/2017 - AUTORIA 

DO EXECUTIVO - Dispõe sobre o Programa de Incentivo Educacional – Proinedu, neste 

município de Terra Boa – Estado do Paraná e dá outras providências.  Ninguém querendo se 

manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade.  DISCUSSÃO EM 2º TURNO 

SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 002/2017 - AUTORIA DO LEGISLATIVO - Altera o artigo 1º da Lei 

nº. 312/90, que denominou a Rua José Luiz Rodolfo para Rua Vereador José Luiz Rodolfo e dá 

outras providências. Ninguém querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado 

por unanimidade. DISCUSSÃO EM 2º TURNO SOBRE O PROJETO DE LEI Nº 003/2017 - 

AUTORIA DO LEGISLATIVO - “Denomina Logradouros e dá outras providências”. Ninguém 

querendo se manifestar foi colocado em votação e aprovado por unanimidade. DISCUSSÃO 

EM ÚNICO TURNO SOBRE A INDICAÇÃO Nº. 10/2017 – “A IMPLATAÇÃO DE 

ESTACIONAMENTO E FAIXA DE PEDESTRE NA AVENIDA NAPOLEÃO MOREIRA DA SILVA, N°. 

508, EM FRENTE À IGREJA EVANGELHO QUADRANGULAR”, AUTORIA DO VEREADOR PAULO 

SÉRGIO ABEL DOS SANTOS. Com a palavra o Vereador Paulo Sérgio Abel Dos Santos, disse 

que a mesma é um pedido da comunidade ali residente, bem como dos que freqüentam a 

Igreja Quadrangular devido o grande contingente de membros que freqüentam a Igreja faz-
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se necessário a execução da Indicação. Ninguém mais querendo se manifestar foi colocada 

em votação e aprovada por unanimidade. Nada mais havendo na ordem do dia o Senhor 

Presidente deixou a palavra livre para a Senhora SIRLENE PAULO GONÇALVES, a qual fará 

uma breve explanação a respeito da ASSOCIAÇÃO TERRABOENSE DE ARTESANATO. Após a 

explanação a mesma se colocou a disposição para maiores esclarecimentos. Com a palavra o 

Vereador Ademir Galhardo Romero, que parabenizou a Associação pela iniciativa, dizendo o 

quão é importante para a Associação dos Artesões e para Terra Boa essa divulgação. Teceu 

comentários que em 1996 que a Escola Profissionalizante fez um projeto do Betinho de 

combate a fome, onde as mulheres faziam tapetes de retalhos, projeto esse que deu certo, 

até os dias de hoje o projeto ainda existe. Colocou-se a disposição para auxiliar no projeto 

caso seja necessário. O Trabalho artesanal é maravilhoso, vocês estão no caminho certo. 

Podemos até ver junto ao Instituto do Banco do Brasil. Com a palavra o Vereador Wilson, 

entende que os artesões deverão ficar em praça pública para divulgarem o trabalho por eles 

feito. Com a palavra o Vereador Paulo Abel dos Santos, disse ser louvável a presença dos 

membros da Associação dos Artesões nessa casa de Leis, e que fará o que estiver ao seu 

alcance para auxiliar. Com a palavra o Vereador Eliseu de Souza Ribeiro, explicou que esse 

ano não será possível nenhum recurso para a Associação tendo em vista não constar no 

orçamento, mas que pode vir a constar no orçamento para 2018, com a Associação 

constituída será possível constar uma subvenção no orçamento. No momento se houver 

alguma ajuda será por parte dos Vereadores e não do Município. Com a palavra o Vereador 

Valter Colonello, disse que de imediato o que a Associação necessita são as barracas então 

que traga o orçamento para que possamos analisar e ver se temos condições de ajudar na 

aquisição de algumas barracas. Ninguém mais querendo se manifestar o Senhor Presidente 

deixou a palavra livre para comunicações parlamentares. Com a palavra o Vereador Ademir 

Galhardo Romero, o qual disse não concordar com a reforma previdenciária da forma que 

estão querendo. Agradeceu o Presidente da Casa por ter cedido o Plenário dessa Casa de Leis 

para a reunião do PT, onde foi eleito o Presidente do Partido. Disse ainda que não concorda 
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com a Reforma Previdenciária da forma que esta sendo proposta. Com a palavra o Vereador 

Paulo Sergio Abel dos Santos, disse que participou de um encontro com o Tema “Vem para a 

Praça”, o qual foi muito bom. Parabenizou os organizadores pela iniciativa. Com a palavra o 

Vereador Valter Colonello, fez um breve relato a respeito dos recursos e obras trazidos para 

Terra Boa, sempre com o empenho dos Vereadores. Disse ainda que o MEC está fazendo uma 

vistoria na Faculdade Uniterra analisando a possibilidade de trazer para Terra Boa o Curso de 

Engenharia Agronômica. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra o Senhor Presidente 

agradeceu a todos pela presença declarando encerrada a presente sessão.  

 

             Sala das Sessões 10 de Abril de 2017. 

 

 

VALTER COLONELLO - PRESIDENTE  

 

ADEMIR GALHARDO ROMERO - 1º SECRETÁRIO 

 

 

 


